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  ٢٠١٨/٢٠١٩العام  – الأولالفصل الدراسى  –مقرر تصمیم وتحلیل التجارب الزراعیة 

  )برنامج التكنولوجیا الحیویة -  ٣س( 

 سمیركامل على اسماعیل فى مقرر تصمیم وتحلیل التجارب الزراعیة/ الاجابة النموذجیة الخاصة بالدكتور

  )أ(

  ؟ zشروط استخدام اختبار 

 .نة بطریقة عشوائیة وممثلة للمجتمعأن یتم أختیار افراد العی -
ان یتم اختیار أفراد العینة بشكل مستقل وھذا یعنى ان اختیار فى العینة لا یؤثر فى اختیار فرد اخر  -

 .بالعینة
 قیمة تباین المجتمع او الانحراف المعیارى معلوم ولا یتغیر بأستخدام المعالجة  -
 .بیران یكون توزیع المجتمع اعتدالیا وحجم العینة ك -

 مصادر الاختلاف فى التجارب الزراعیة

 یحدث نتیجة تكرار نفس التجربة بنفس الاسلوب: خطأ منظم -
 وھى اختلافات فى مادة التجربة نفسھا مثل اختلاف التركیب الوراثى : اختلافات ذاتیة -
 عدم القدرة على توحید المعاملة  -
 .التحكم فى الخطأ التجریبى 

  مناسباستخدام التصمیم التجریبى ال -
 التوزیع العشوائى للمعاملات داخل التصمیم التجریبى -
 حجم وشكل الوحدات التجریبیة -
 أخذ القراءات المقترنة او الملازمة  -
 ممیزات وعیوب التصمیم العشوائى 

  یعتبر أبسط التصمیمات التى یمكن استخدامھا -
 سھولة التحلیل الاحصائى حتى مع اختلاف عدد المكررات والمعاملات -
 التحلیل الاحصائى رغم فقد بعض الوحدات التجریبیةسھولة  -

 عیوب ھذا التصمیم
  التوزیع العشوائى فى ھذا التصمیم غیر محدد بأى طریقة للتاكد من تماثل الوحدات التجریبیة -
 .لا یمكن استخدامھ  بكفاءة فى التجارب الزراعیة -

  -ب

H0:D=0  

H1≠ 0 

Α: 0.05 

Test: t فى ازواج 
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D =  =  = 0.575 

SD=  =  = 0.491 

t=  =  = 1.171 

 الجدولیة  tالمحسوبة اقل من  tبما ان 

  اذا تقبل النظریة الفرضیة وترفض النظریة البدیلة

   -جـ

H0: µ1 = µ2=µ3 

H1: ختلف عن باقى المتوسطات ان ھناك متوسط على الاقل من ھذه المتوسطات ی   

Α: 0.05 

Test :F 

S.V df SS MS Fcal F0.05 
Treat 2 40 20 2.40 3.88 
Error 12 100 8.33   
Total 14 140    

 

 نموذج اجابة السؤال الثانى

  )درجات  ١٠(                             -أ

   یم، واستخدامات كل تصم الخریطة الحقلیة ، وجدول تحلیل التباین

                       RCBD             LS 

R1 R2 R3 R4 R5   C1 C2 C3 C4 C5 
B A C A B  R1 E C D A B 
A C E B C  R2 A D E B C 
D D A C D  R3 B E A C D 
C E B D E  R4 C A B D E 
E B D E A  R5 D B C E A 
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                         ANOVA (RCBD)                   ANOVA (LS) 

S.V. d.f.  S.V. d.f. 

Replications r - 1  Rows r - 1 

Treatments t - 1  Columns r - 1  

Error (t-1)(r-1)  Treatments r - 1 

Total tr - 1  Error (r – 1)(r – 2) 

   Total r2 - 1 

  

ویستخدم  –والتجارب على الحیوانات  یستخدم فى التجارب الزراعیة:استخدام تصمیم القطاعات الكاملة * 

ویستخدم فى التجارب الحقلیة عندما یكون تدرج  –عندما یكون ھناك مصدر للاختلافات غیر المعاملات 

  .الخصوبة بالتربة فى اتجاه واحد

وتجارب  –یستخدم فى التجارب الزراعیة والتجارب على الحیوانات :استخدام تصمیم المربع اللاتینى * 

فى التجارب ویستخدم  –ویستخدم عندما یكون ھناك مصدرین للاختلافات غیر المعاملات  -والتصنیع التسویق 

تخدم فى تجارب كما یس –ج خصوبة التربة فى اتجاھین موازیین لجانبى الحقل الحقلیة عندما یكون تدر

  .الأراضى الجدیدة 

  

  

  )درجة ١٠(   -  ب

                )  ( r=3       ,    t=4  ,  A=2   B=2(للعوامل والتفاعل      SSحساب )  ١(

 

 

  

  

  

ANOVA 

Factorial  

Effect 

Multiplier for treatment total 

L L2 SS (1) 

127.8 

(a) 

111.1 

(b) 

75.2 

(ab) 

71.0 

A -1 +1 -1 +1 -20.9 436.81 36.401 

B -1 -1 +1 +1 -92.7 8593.29 716.108 

AB +1 -1 -1 +1 12.5 156.25 13.021 
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S.V d.f. SS MS F cal 
Replications 2 3.76 1.88 0.23 

A 1 36.401 36.401 4.45 
B 1 716.108 716.108 87.54 

AB 1 13.021 13.021 1.59 
Error 6 49.08 8.18 - 
Total 11 818.37 - - 

 Bوالعامل   Aلعامل نجد أن الفروق بین مستویات كل من ا (5.99)الجدولیة   Fالمحسوبة مع  Fبمقارنة 
  .غیر معنوى  ABمعنویة ، بینما التفاعل 

  .لكل عامل والتفاعل  LSDالمعادلات الخاصة بحساب ) ٢(

   LSD5% for A = t.   

LSD5% for B = t.   

LSD5% for AB = t.    

 

 


